
František Vít - životopis 

 

          Pan František Vít se narodil 7. prosince roku 1943 ve Smiřici nad Labem. Právě sem chodil na základní školu. 

Žil zde se svou matkou Vlastou, otcem Františkem a zatím pouze jedním, starším bratrem Ctiradem. Později se 

mu, však narodil i mladší bratr Mirek. Jeho otec byl truhlář a měl svou vlastní firmu. Jelikož neměla tolik 

zaměstnanců, mohl si ji ponechat. Nicméně znárodnění se nakonec stejně nevyhnul, to firmu čekalo v roce 1959. 

Matka pana Víta pracovala tehdy jako prodavačka. Se zbytkem rodiny měli také velmi dobré vztahy. Jinak ani v 

příbuzenstvu to s nově nastupujícím komunistickým režimem neměli jednoduché. Například strýc pana Víta 

vlastnil fabriku na boty a měl tam asi 48 zaměstnanců. Komunisté mu však připsali další zaměstnance, aby mu ji 

mohli v roce 1948 zabavit.  

 

          Pana Víta vždy fascinovaly – a doteď fascinují – letadla. Jeho obdiv k nim začal už v brzkých letech jeho 

života. Jezdil je pravidelně pozorovat na liberecké letiště. Ze začátku si myslel, že jsou letadla obrovská, ale 

potom, co je poprvé viděl na vlastní oči, byl trochu zklamaný. Čekal je větší. Když si ho letečtí mechanici na letišti 

začali postupně všímat, nabídli mu, že se může podívat přímo k nim a začít se o ně starat. Ze začátku to byla 

jen základní údržba – například umývání letadel, dolévání oleje a podobně. Jeho první let letadlem, který dostal 

za odměnu za údržbu, si pamatuje dodnes. Měl možnost se proletět letounem pod jménem ,,čáp”. To, co viděl 

pod sebou, byla liberecká přehrada. Ale co se týče jeho opravdové kariéry ohledně letadel, tak ta začala až na 

počátku 60. let, kdy pan Vít dostal možnost jít na vojenskou školu leteckých mechaniků ve slovenských Košicích. 

Bylo to pro něj vlastně splnění snu, a to přece nemohl odmítnout – nabídku tak bez váhání přijal. Na této škole 

se mu dařilo velmi dobře – obdržel několik povýšení, měl dobrou pověst, získal si respekt svých kolegů, ale když 

taktně odmítl vstup do komunistické strany, jeho strmě stoupající kariéra dosáhla svého stropu. 

 

         Když pak v srpnu roku 1968 vpadla vojska Varšavské smlouvy do Československa, pan Vít tehdy absolvoval 

vojenskou službu na letišti v Hradci Králové. Nicméně přesně v tu chvíli byl tehdy na dovolené na Slapech, kvůli 

čemuž také nebyl přítomen vcelku dramatické situaci, která tehdy panovala na většině vojenských zařízení v zemi 

– hradecké letiště tedy nevyjímaje. Pan Vít měl v té době plány, že se bude dále vzdělávat na vojenské akademii, 

ale vpád vojsk to překazil. Pan Vít se nakonec s těžkým srdcem rozhodl, že ukončí svou vojenskou kariéru, a tím 

se tak i vzdá svého působení u letadel, které celý život natolik obdivoval – ale přesto na ně nikdy nezanevřel. 
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